Offre d'emploi

Emploi :  Nous sommes à la recherche de naturalistes pour accompagner des jeunes durant des « classes bleues » dans le cadre d’un programme éducatif appelé l’École de la mer, dans l'estuaire maritime du Saint-Laurent (aux Bergeronnes près de Tadoussac).  Ces personnes doivent pouvoir s'adapter facilement à des jeunes de 10 à 15 ans et être capables de leur expliquer les phénomènes observés sur le terrain, en excursion et dans des séances de travail en atelier.

Chaque naturaliste est responsable d'une équipe de 5 à 7 jeunes.  Il les incite à découvrir le milieu marin, tout en les initiant à une méthode d'observation de la nature en général.

Selon les budgets obtenus, divers autres postes pourraient être offerts tels que : concepteurs de documents pédagogiques pour les jeunes, animation dans un centre d'interprétation et aux divers sites naturels du parc marin du Saguenay—Saint-Laurent.

Exigences :  

● 
Connaissances en biologie (écologie marine de préférence) ou dans un domaine connexe;

· Expérience en interprétation (ou en enseignement)

· Expérience en animation auprès des jeunes (camps d’été, terrain de jeux, scouts…)

Qualités requises :

· Facilité à communiquer avec les jeunes

· Aimer le travail d'équipe et la vie de groupe

· Être patient

· Capacité à supporter un rythme d’activités très intense

· Formation en plongée sous-marine et/ou en secourisme, un atout.

Conditions de travail :

· Salaire : selon l'expérience, le degré de scolarité et le poste occupé

· Nourriture et logement fournis (durant les « classes bleues »)

· Transport remboursé sur présentation des pièces justificatives (durant les « classes bleues »)

Période de travail : Du 4 mai au 26 juin 2004 pour les classes bleues et jusqu’au 5 septembre 2004 pour les contrats d’été.

Vous n'êtes pas tenu de faire toutes les semaines de « classes bleues ».  Vous pouvez en faire une ou plusieurs selon votre disponibilité, mais notez que la priorité sera accordée à ceux qui pourront en faire plus d'une et à ceux qui ont déjà une certaine expérience.

Si le poste vous intéresse, vous n'avez qu'à faire parvenir votre curriculum vitae à la coordonnatrice des programmes éducatifs par courrier électronique à joann.doyon@sympatico.ca ou par la poste à l'adresse mentionnée plus bas.

Notez qu'il est très important d'inscrire vos adresses (électronique et civique) et numéros de téléphone qui nous permettrons de vous joindre en tout temps (adresse permanente ou autre).

Employeur:


















  Explos-Nature

302, rue de la Rivière

Les Bergeronnes (Québec)

G0T 1G0

Tél. : (418) 232-6249

Télécopieur : (418) 232-6558

Date limite pour la réception des cv :



Samedi le 28 février

