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Montréal, le 16 août 2004

Monsieur Artûras Paulauskas,
Président de la République

S. Daukanto a. 3/8, LT-2001 Vilnius

Lituanie
Monsieur le Président,

Après plusieurs années d’existence informelle, l’ONG Planet’ERE a été créée officiellement le 16 avril 2004, au Muséum national d’Histoire naturelle de Paris.

Depuis 1997, date du 1er forum international francophone, Planet’ERE a initié un formidable mouvement de mobilisation des acteurs de l'éducation à l'environnement du monde francophone. Disposant désormais d’une structure officielle, elle pourra à l’avenir multiplier les échanges et s’engager plus activement pour relayer la voie des éducateurs à l’environnement sur la scène internationale.

Depuis plus de 30 ans, l’éducation à l’environnement est reconnue par les grandes instances internationales comme étant un instrument essentiel pour l’édification d’un avenir durable de notre planète. L’ONU a par ailleurs décrété la période 2005-2014 comme étant la Décennie de l’éducation en vue du développement durable. Pourtant, les systèmes éducatifs ont à ce jour malheureusement bien peu évolué en dépit de toutes ces recommandations. 

Nous souhaitons que votre gouvernement soit informé de la création officielle de l’ONG Planet’ERE qui représente un partenariat innovant entre la société civile et les autorités publiques. Nous vous invitons à prendre connaissance de ses objectifs et de ses projets et pouvons d’ores et déjà vous assurer de notre engagement quant à la réalisation de notre mission dans un esprit d’ouverture et de partenariat.

En 2005, aura lieu le 3ème Forum Planet’ERE organisé pour la première fois en Afrique. La rencontre est prévue du 4 au 12 juillet 2005 au Burkina-Faso et rassemblera des centaines d’acteurs de l’éducation à l’environnement de toute la francophonie et au-delà. Nos partenaires africains travaillent intensément pour faire de cette rencontre un moment d’échanges exceptionnel. A cet égard, nous nous permettons de vous demander d’ores et déjà de faciliter  - dans les mois à venir -  le travail de vos concitoyen/nes engagé(e)s dans cette organisation et à soutenir leurs actions.  

En novembre 2004, le Burkina-Faso accueillera le 10ème Sommet de la Francophonie. Nous souhaitons que l’éducation à l’environnement trouve sa place dans les résolutions de cette rencontre. Nous espérons que la délégation de votre pays portera le message des acteurs de l’éducation à l’environnement à Ouagadougou. De même, nous vous invitons à intégrer au sein de votre délégation un porte-parole de cette dimension éducative qui soit à même de défendre cette thématique et de travailler avec ses homologues venant d’autres pays et de rapporter l’information au niveau national. 

L’ONG Planet'ERE vous demande votre soutien et se tient à votre entière disposition pour toute collaboration ou demande de partenariat. Vous trouverez ci-joint quelques informations sur les actions et le fonctionnement de notre organisation. D’autres informations sont également à votre disposition sur le site www.planetere.org.

Nous vous remercions d’ores et déjà de votre attention et vous prions d’agréer l’expression de notre haute considération.

Robert Litzler

Secrétaire général

Pour le Président

Roland Gérard

Annexe

· Plaquette de présentation de l’ONG Planet’ERE

· Plaquette de présentation du 3ème Forum Planet’ERE

Copie
· UNESCO, UICN, PNUE

· Organisation Internationale de la Francophonie

· Agence internationale de la Francophonie

· Collectif International Planet'ErE : coordinateurs/trices nationaux

· Membres fondateurs de l’ONG
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