Nouvelle saison pour le Jardin de la vie au Collège de Bois-de-Boulogne

Bientôt une nouvelle saison débutera pour le Jardin de la vie au Collège de Bois-de-Boulogne. L’été 2014 était le premier été de notre jardin depuis son agrandissement (le jardin a été agrandi à 900 m2) et son embellissement.  En effet, nous sommes très fiers de notre jardin et cette fierté fera en sorte qu’il sera de plus en plus beau et de plus en plus présent dans notre communauté.
Rappelons que pour cette première saison, 5 employés ont participé au projet et une vingtaine d’étudiants s’est investie à cultiver et entretenir des parcelles communautaires.  Les récoltes furent importantes et très diversifiées. Un étudiant, Keelan Youg, a apporté des semences ancestrales de l’Université Concordia et les découvertes ont été surprenantes.  La quantité récoltée s’est élevée aux environs de 50 kg.  Par contre, nous avons eu beaucoup de pertes.  Une situation à laquelle nous tenterons de remédier l'automne prochain.
Le projet du Jardin de la vie est relié à d’autres activités telles que l’apiculture, la sensibilisation au déclin des abeilles et des monarques et la valorisation d’un sentier comestible.

Pour notre saison à venir, nous avons comme objectifs :

· Jardin :

1) Promouvoir le jardin au sein de la communauté boulonnaise,
2) introduire les produits de nos récoltes dans les menus de la cafétéria et du café étudiant,

3) améliorer l’accessibilité du jardin pour les pauses et le dîner au personnel et aux étudiants,

4) cultiver du houblon,

5) cultiver des champignons,

6) améliorer l’apport en eau pour nos jardiniers.
· Jardin à papillons :  À cultiver
1) Sensibiliser au déclin de la population des monarques,
2) intégrer à des activités pédagogiques.
· Ruches :

1) Former de nouvelles personnes,
2) assurer la relève,
3) sensibiliser au déclin de la population des abeilles,
4) intégrer à des activités pédagogiques.
· Sentier comestible :

1) Entretenir les arbres plantés.
Si possible des activités avec le Camps de jour de Bois-de-Boulogne seront organisées cet été. De plus, le collège prévoit engager un étudiant pour la prochaine saison. La période d’inscription pour participer à la partie communautaire du jardin ou pour détenir une parcelle est sur le point d’être lancée, dès février !  

Bonne saison à tous!
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